
平成３１年第２回教育委員会議定例会 会議録 

  

１．開 催 日 時 等  平成３１年３月１日（金） 

           午後１時３０分開会 午後３時３１分閉会 

２．開 催 場 所  ニセコ町総合体育館会議室 

３．出 席 委 員 等  教  育  長 菊 地   博 

           １番 委 員 日野浦 あき子 

           ２番 委 員 下 田 伸 一 

           ３番 委 員 越 湖 明 美 

           ４番 委 員 萬 谷 政 博 

４．欠 席 委 員  なし 

５．事務局出席者   学校教育課長 加 藤 紀 孝 

           町民学習課長 佐 藤 寛 樹 

           学校給食センター長 高 田 生 二 

           幼児センター長 酒 井 葉 子 

           学校教育課総務係長 亀 山 友 紀 

６．会議録署名委員  ３番 委 員 越 湖 明 美 

７．議     件 

   会議録署名委員の指名について 

   教育長の報告 

   報告第１号 平成３１年度ニセコ町教育費予算（案）の内示について 

   報告第２号 ニセコ町教育委員会臨時職員等の採用について 

   報告第３号 区域外就学の承諾について 

   議案第１号 平成３１年度教育行政執行方針について 

   議案第２号 町内校長の人事内申について 

議案第３号 平成３０年度要保護及び準要保護児童生徒の認定について 

   その他説明・協議事項 

   町民学習課長 ・ニセコエクスプレスのクラウドファンディングについて 

          ・平成３１年度子ども体験事業について 

・多目的運動スペース（テニスコート）の整備について 

 



８．議 事 の 概 要    

教育長：定刻となりましたので、ただ今から第２回教育委員会議定例会を開催いたします。 

本日の議事日程は、予めお配りした議事日程表のとおりです。 

日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

会議規則第１２条第５項の規定により、「３番 越湖委員」を指名いたします。 

次に「日程第２ 教育長の報告」について、私から説明いたします。 

・・・教育長から教育長の報告について説明・・・ 

教育長：教育長の報告の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行います。質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

教育長：「日程第３ 報告第１号 平成３１年度ニセコ町教育費予算（案）の内示について」

を議題といたします。説明をお願いします。 

・・・学校教育課長が議案を読み上げ、各課長・センター長が内容説明・・・ 

教育長：「報告第１号」の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 

下田委員：ヘリコプター搭乗事業がなくなったことが残念です。 

越湖委員：ヘリポートが廃止になって、実際に、飛ばす場所がなくなってしまったからで 

すか。 

町民学習課長：場所に関しては、町民センターの駐車場等を離発着場して使用することは 

できます。受託会社が航空局に提出する運行計画等諸経費に関しても費用がかかって 

しまうこと、２２年間実施したという区切りとして止む無しと判断しています。 

教育長：特色的ある取組として２２年間実施してきましたが、航空会社にもメリットもな 

く、ヘリポートが閉鎖になったことによる諸経費の問題等あり、学校長とも何度か話 

をしましたが、やむを得なしということだったので、今回の決断となりました。 

教育長：他に質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

教育長：「日程第４ 報告第２号 ニセコ町教育委員会臨時職員等の採用について」を議題 

といたします。説明をお願いします。 

・・・幼児センター長が議案を読み上げ、内容説明・・・ 



教育長：「報告第２号」の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

教育長：「日程第５ 報告第３号 区域外就学の承諾について」を議題といたします。説明

をお願いします。 

・・・学校教育課長が議案を読み上げ、内容説明・・・ 

教育長：「報告第３号」の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

教育長：「日程第６ 議案第１号 平成３１年度教育行政執行方針について」の件を議題と

いたします。 

事務局から提案理由の説明をお願いします。 

・・・学校教育課長が議案を読み上げ、教育長が内容説明・・・ 

教育長：「議案第１号」の提案理由の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 

下田委員：『子ども生きる力を育む』の項目の、『幼児教育・保育の推進』の中の、自然の 

中や戸外で遊べる環境の見直しについては、非常に良いと思います。 

特に小学生が、冬や放課後、土日等気軽に体を動かして遊べる場の環境作りを推

進していただきたいと思います。 

下田委員：スクールバスのルート設定により、歩く距離に格差が生じていると思うので、

検討していけたらと思います。 

教育長：冬の遊び場の環境整備の検討についてご意見として賜りました。 

幼児センター長：子どもの遊べる場所について問合せもあり、整備しなくても、桜ヶ丘や 

散歩道のように、ちょっとした山があれば、尻滑りができます。どこまで出来るかは 

わかりませんが、マップ的なものを作成できればと考えています。 

    体育館でも遊ぶことはできますが、他に室内で遊べる場所が少ない状況です。帰 

   り際に、センターの園庭で遊ぶ子達もいますが、午睡の関係からあまり開放できな 

いので、悩ましいところです。色々な課題が見えてきているので、整理していきたい

と思います。 



日野浦委員：小学校のグランドにあれだけの雪があるので、少しよせて小山など作るなど 

すれば良いと思います。 

越湖委員：幼児センターの子ども達が小学校のグランドやセンター前で遊んでいるのを見 

ます。センター前は好意的にスロープを作っていただいているようです。 

教育長：今後、冬のアウトドア体験があるかもしれません。今後の課題として検討させて

いただきたいと思います。 

日野浦委員：『学校の教育力を高める』項目の教育環境の充実の中の、スクールバスについ 

て、一部路線で運行車両を大型化とのことですが、詳細を聞かせてください。 

学校教育課長：５路線のうち、元町近藤線で乗車人数が増えている状況から、小型から中 

型へのサイズ変更です。 

越湖委員：『学びの気運を育む』項目の多文化共生の推進で、インターナショナルスクール 

とのふれあい交流について、時間帯等の設定が難しく年に数回です。 

まずは、身近に感じることが子どもにとっても大事だと思います。 

現在、放課後こども教室でＣＩＲやＡＬＴとの交流があるので、その時間帯に教 

室以外の子ども達が来れるのであれば、一緒に遊べたり出来るかもしれないと考えて

いるところで、学ぶまでの土台作りのサポートができればと思っています。 

特別支援について、倶知安に通級している形で、子どもの症状も違うと思います 

が、対応する職員が１人でもいると何かにつけて相談できるのではと思います。 

教育長：インターナショナルスクールとの交流については、学校や社会教育でも機会を設 

けながら、触れ合う機会を増やせればと思います。 

放課後子ども教室の英会話体験の土台作りは、ありがたいと思います。 

勉強の場ではなく、幼児センターでも検討している『一緒に遊ぶ』ことを通して、

スムーズに英語に入っていければと思います。 

特別支援については、体制が課題なので、検討していければと思います。 

教育長：他に質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で質疑を打ち切ります。 

「日程第６ 議案第１号 平成３１年度教育行政執行方針について」 は、提案

のとおりとすることに異議ございませんか。 

・・・異議なしの声・・・ 

教育長：異議なしと認め、「議案第１号」は、原案のとおり決しました。 



日野浦委員：「議案第２号 町内校長の人事内申について」及び「議案第３号 平成３０年

度要保護及び準要保護児童生徒の認定について」は、個人情報の取扱にかかわ

ることであるため、今回の教育委員会議での議事を「秘密会」とすることを発

議いたします。 

教育長：ただいま日野浦委員から発議のあった件について、討論を行います。 

反対、または賛成の討論はありますか。 

（討論なしの声） 

教育長：それでは採決いたします。 

「議案第２号」及び「議案第３号」を「秘密会」とすることにご異議ありませんか。 

（異議なしの声） 

教育長：異議なしと認めます。よって、会議規則第６条の規定により、「議案第２号」及び

「議案第３号」は、「秘密会」とすることに決しました。 

・・・秘密会審議・・ 

教育長：これで「秘密会」の議事は終わりましたので、これより議事は公開とします。 

教育長：その他、説明・協議事項はありませんか。 

町民学習課長から 

・ニセコエクスプレスのクラウドフアンディングについて 

・平成３１年度子どもの体験事業について 

・多目的運動スペースの整備について 

教育長：その他連絡事項等ございませんか。 

・・・学校教育課長等から今後の日程の説明・・・ 

教育長：この際ですので、各委員から何かございませんか。 

・・・なしの声・・・ 

教育長：ないようですので、以上で、第２回教育委員会議定例会を終了いたします。 

ご苦労様でした。 

 


